

# ZNOJEMSKO

Vydává NESON s.r.o. Číslo 40 Ročník XXI. Cena 15 Kč/13 Kč (předplatné) Znojmo, úterý 4. října 2011

## Starosta Vranova Lubomír Vedra: Národní park zasahuje do věcí, které fungují

**Starosta Podmolí Josef Frélich:**

**Na podivné aktivity Národního parku je třeba si dát pozor!**

Mnohokrát jsem slyšel názor, že Národní park Podyjí by byl nejspokojenější, kdyby se ostatné dráty instalovaly zpátky tam, kde byly před Listopadem. Lidé by tím pádem měli zákaz vstupu, a návštěvnická rizika by byla minimalizována.

S tímto názorem jsem se naposled setkal, když jsem připravoval tento materiál.

Národní park si totiž brousí zuby na rybářské revíry v Podyjí s ještě větší intenzitou, než tomu bylo doposud (jeho vyjádření v dané věci zveřejňujeme v plném znění na straně 3).



Starosta Podmolí Josef Frélich se netajícím názorem, že na podivné aktivity Národního parku je třeba si dát pozor. foto: -TIK-

Oficiální stanovisko Národního parku Podyjí mluví jasnou a výmluvnou řeč: Možnost lovu ryb na území národního parku je třeba chápat jako výsostné privilegium, a nikoliv jako samozřejmou (nárokovou) činnost.

Jinými slovy to znamená jediné: další omezení a zákazy. Tentokrát přišli na řadu rybáři.

Pochopitelně nejvíce křičí znojemská místní organizace Moravského rybářského svazu, která má od ministerstva zemědělství povoleno vykonávat rybářské právo a která by nyní byla ve své činnosti citelně omezena.

Starosta Podmolí Josef Frélich k zamýšlenému postupu Národního parku Podyjí říká:

„Někdy mám takový dojem, jako kdyby se Národní park choval všem natruc. Ředitel Tomáš Rothrockl se dokonce arogantně vyjádřil, že ho místní organizace rybářů nezajímají. Tohle se může stát jenom u nás. Všude ve světě je v národních parcích rybaření nebo dokonce raftování povoleno. Jen u nás se setkáváme se zákazy pohybu koní, přičemž automobily správy parku vjezd povolen mají. Jen u nás se objevují dřevěné zátarasy zákazu vstupu. Jen

u nás doposud není povoleno sjíždět Dyjí, ačkoliv polistopadoví papaláši řeku se souhlasem správy parku sjíždějí naprosto bez problémů.“

Ochranařské důvody jsou pochopitelně základním kánonem všech důvodových zpráv Správy parku Podyjí.

Převedení do praktické řeči to znamená, že má být zkrácena lovná sezona, vyloučen lov na státní hranici, anebo vydávány jen krátkodobé povolenky.

Jednoduše řečeno: Omezení a další omezení.

Zdeněk Dvořáček, místopředseda

znojemské místní rybářské organizace, která čítá 3 500 členů, se vyjádřil zcela jednoznačně:

„Bojujeme všemi silami proti tomu, co chce provést Národní park Podyjí.“

Starosta Vranova nad Dyjí Lubomír Vedra se pro Znojensko vyjádřil ještě výmluvněji:

„Národní park Podyjí chce zasahovat do věcí, které fungují. Zase se má kastovat a rybaření směřovat jen pro vyvolené, přitom jsou to jen a jen rybáři, kteří se o tyto revíry dlouhá léta dobře starají.“

VLASTIMIL MRVA  
(další informace na str. 3)



# Usilujeme o získání rybářského práva, a budeme usilovat i nadále

Správa Národního parku Podyjí chce cíleně pracovat na vytvoření samostatných a rozmnožování schopných populací lososovitých ryb v Dyji. Zejména lipana podhorního a pstruha potočního. Proto usiluje od svého vzniku o získání výkonu rybářského práva v hranicích parku a bude o ně usilovat i nadále.

Navíc se tak sjednotí praxe s ostatními národními parky v Česku a naplní instrukce ministerstva životního prostředí. Rybáři k řece budou mít i nadále přístup.

Docílit přirozené obnovy populací místních ryb chce Správa například spoluprací s rakouskými partnery v Národním parku Thayatal, kteří už nyní zkoumají možnosti odchovu jiker přímo v přírodních podmínkách obou národních par-

ků. Ryby jsou tak lépe připraveny k ochraně před svými přirozenými nepřáteli a k získávání potravy než ty, které byly do řeky vypuštěny z jiných chovů.

Jedním z dalších kroků pravděpodobně bude vytvoření rybích přechodů ve zbytcích starých jezů na řece. Ryby by tak měly možnost se volně pohybovat po celém úseku národního parku. Správa parku chce také i nadále hledat vhodné řešení kolísání průtoku s provozovateli vodní elektrárny Vranovské přehrady.

Pokud Správa Národního parku Podyjí získá možnost spravovat rybářské revíry, počítá samozřejmě i se spoluprací se sportovními rybáři. Ti by zde i nadále mohli muškařit na umělé mušce pomocí muškařského prutu a muškařské

šňůry. Odnést by si mohli pstruhy duhové a siveny americké. Pstruhy potoční ovšem jen ve velikosti 25-30 cm. Větší ryby mají totiž největší význam pro přirozenou reprodukci. Celoročně hájený by zde byl lipan podhorní. Aby mohla být lépe chráněna třecí místa této ryby, zkrátí se Správa parku lovnou sezónou na období od května do srpna (tedy o 15 dní proti současnému stavu). Volnější režim rybolovu i zarybňování by platil pro podrevír nad jezem v Žadních Hamrech u Vranova nad Dyjí.

Na některých úsecích řeky by měli rybáři také povinnost průběžně přesně evidovat ulovené ryby. Umožnilo by to pravidelné vyhodnocování stavu rybí populace a schopnosti její samoobnovy, zlepšení hospodaření na řece a při-

padné uvolnění nebo zpřísnění pravidel rybolovu.

Pokud by například rybáři vyčtyali kritické množství ryb, neznamenalo by to pro ně konec rybolovu pro daný revír, jen by museli všechny další ulovené ryby vrátit do řeky.

Správa parku také řeší žádost rakouské strany o sjednocení přístupu k řece na obou stranách hranice. Národní park Thayatal usiluje o vyloučení rybolovu na státní hranici pod soutokem s Kajabachem.

Správa parku věří, že výše uvedená opatření umožní rybám v řece se samostatně a přirozeně rozmnožovat. Ve svém důsledku tak z nich budou mít prospěch i sportovní rybáři.

NÁRODNÍ PARK PODYJÍ